



Пилигрим

Со Светлым праздником Пасхи!

Что может быть светлее и радостнее для человека-христианина, чем уверенность в Вечной Жизни во Христе и со Христом! Этую надежду, эту радостную уверенность дает нам Воскресение Христово: «От властей ада Я искупил их от смерти избавляю их. Смерть! Где твою жало? а где твоя победа?» (книга пророка Осия, 13:14).

Однажды в Киеве на Пасху великий молитвенник, преподобный Дионисий Печерский (XIV век), преисполненный светлой радости, вошел в ближние Антониевы пещеры, чтобы поздравить с «праздником праздников и торжеством из торжеств» усопших святых, и воскликнул: «Отцы и братия, Христос Воскресел». И услышал в ответ громовое многоgłosие: «Воистину Воскресел».

В воскресении Христовом нам дана радость новой жизни, которая изменяет нас и делает из мертвых живыми. В нем – победа истины над ложью, добра – над злом.

Христос придет к каждому из нас. Придет сквозь мрак нашего неверия со словами: «Мир вам!». Что мы ответим Ему на эти слова? Верить – это значит жить так, чтобы все наше человеческое существо



воскресало. Жены-мировосприятия возвестили истину Воскресения Христова. Будем же и мы нести эту истину другим и не бояться пострадать за нее. Не исчезают в земном прахе любовь и милосердие, добро и благочестие, кровь, страдания, слезы и муки. Это те ступеньки, по которым сыны человеческие входят в Небесное Отечество.

Дорогие кастроцены, от всей души поздравляем вас с пре-святым праздником Пасхи! В этот день нашего духовного торжества да исполнятся сердца наши радостью о Воскресении Господе Спасителе и да звучит повсюду светлое пасхальное благовестие!

Христос Воскресе!
Благочинный Касторенского

церковного округа
протоиерей А. ЛАКОМОВ

Дни Великого поста для многих православных кастроцентров стали не тяжким испытанием, а временем покаяния, молитвы, добрых дел и радостного духовного общения.

В посте и молитве прихожан поддерживали не только настоятели местных храмов, но и глава Широковской епархии владыка Паисий.

На Благовещение Пресвятой Богородицы владыка встречался с ореховцами. Поздний был чрезвычайно важный и торжественный – освящение колоколов для звонницы. Пять новых колоколов, в дополнение к двум имеющимся, церкви Святой Живоначальной Троицы, построенной в селе Орехово в 1791 году, подарили внуки жителей деревни Плоское Стефан и Елена Никулиных «во славу Божию и из поминовения» (так написано на одном из колоколов).

Четверо внуków семьи Никулиных – воронежцы Борис, Олег, Алексей и Александр – далеко не единственные благовотери, помогающие настоятелю храма отцу Иоанну. Восстанавливать и украшать съянью, являющуюся памятником российской истории и культуры, стремятся и

Из жизни благочиния

Свято-Троицкий ХРАМ ОБРЕЛ ГОЛОС



Владыка Паисий (в центре) в Ореховском храме

местные жители, и приезжие.

На торжественном мероприятии присутствовали священники Касторенского благочиния и множество гостей. Обращаясь к прихожанам, владыка Паисий наставлял их и просил запомнить сей знаменательный день,

Т. СЕРГЕЕВА

когда Свято-Троицкий храм обрел голос, а после освящения предложил всем ударить в колокола, пока они находятся внутри церкви. Скоро колокола взметнутся ввысь, оглашая окружу чудесным звоном.

Православная культура

И честь, и ответственность

«Христианские ценности в изменяющемся мире: проблема выбора» – тема XII Международных научно-образовательных Знаменских чтений, состоявшихся в конце марта в Курске.

В рамках чтений прошли десятки различных мероприятий: конференции, секции, круглые столы, краеведческие чтения, мастер-классы, фестиваль духовной музыки. Было заявлено около 300 выступлений, причем география докладов имеет международный уровень.

Докладчики – доктора и кандидаты наук, профессора, доценты. К чести кастроцентров, второй год подряд в Знаменских

читениях принимает участие Александр Шашкин, помощник благочинного по молодежной и миссионерской работе Успенского прихода поселка Кастро. Его выступление, посвященное истории храма Неопалимая Купина села Ольмы, произвело на XIII Дамиановских чтениях (в рамках Зна-

менских), тема которых – «Русская православная церковь и общество в истории России и Курского края».

Принимая участие в таких мероприятиях – большая честь и не менять ответственность. Достаточно сказать, что спонсорами заседания были митрополит Курский и Рыльский Герман и профессор, ректор Курской сельхозакадемии В.А. Семёнина, а всего выступивших – 51 человек.

Наша газета начала публикацию исследований А.С. Шашкина о храме села Ольмы в №11 от 9 марта 2016 года.

А. ФЕДОРОВА

Поздравляем!

Уважаемого батюшку ИОАННА, настоятеля храма святой Равноапостольной Марии Магдалины, поздравляем с тройным праздником: Святой Пасхой, днем рождения и Труды.

Желаем Вам здоровья, успехов на многотрудном пути по укреплению христианской веры и благоустройству храма, а также семейного счастья.

С уважением, ансамбль «Радуница»

СТАЛИ ЛАУРЕАТАМИ

В рамках Знаменских чтений состоялся очный этап региональной открытой научно-практической конференции «Признана, любила, хранила Курской землей». Цель конференции – воспитание духовности, нравственности, патриотизма на примере судеб яиценин Курского края.

На участие в конференции претендовало 96 работ. Экспертная комиссия допустила из них к очному этапу только 26, три из которых подготовили школьники Касторенского района. Они представили работы в двух номинациях – «История и современность Курского края» и «Судьбы, опаленные войной». Все работы наших ребят высоко отмечены жюри.

Двое лауреатов – десятиклассники



Инна Гольцева с иеродиаконом Александром (Зимним) и олимпийской чемпионкой по фехтованию Евгенией Ламоновой



Вадим Силяев и Александр Матяшов с родителями и учителями

призом учит ребят знать свои корни, воспитывает стремление к сохранению своей нации. Человеческая мудрость гласит: «Только та страна, в которой люди помнят о своем прошлом, достойна будущего».

Л. ЦИЦЕНКО,
учитель Новокасторенской средней школы

Нам надо чаще Библию читать...

Что значит человеческая жизнь? Всего одно короткое мгновение... Ах, эта «сверхъестественная» мысль Приходит к нам как дар, как озарение.

Мы все давно пытаемся понять: Ну где исток, ну где его начало? Но сколько б нам чудес созерцать. Мы в мир иной уходим без печали.

Нам этот путь Всевышний завещал Сред любви, прощенье и сердечность. Господь за нас, за грехи, постоял И этим сохранил живущим вечность.

Божественную мудрость разгадать Ие всем дано, и в этом утешение. Нам надо чаще Библию читать, чтоб получать от Господа прощение

За всю мирскую нашу суету, Чго с детства нас в неверии погна. И помыслов духовных чистоту. Нам осознать пора уже настало!

И сколько б не прошло тысячелетий. Мы будем Богу говорить: «Прости... Хоть и родился он в далеком Вифлееме, Но Богом стал для всей света!»

Рус.

В. ЗАХАРОВ, п. Кастро